育儿经

在育儿的过程中,家长就像在升级"打怪",虽晋级不断但仍有更多的挑战在后头。面对接踵而至的困惑、难题,你是请教老师、专家,还是老一辈? 或是翻开育儿书籍捞一捞有用的知识点?然而,也有部分家长在和孩子斗智斗勇的过程中,摸索出一些靠谱的育儿智慧锦囊,快来收下这些干货吧!

有效带娃 快乐成长 咱厝宝妈分享育儿干货

分享嘉宾: 兰剑珍(钟斯年妈妈) 嘉宾职业:老师 推荐幼儿园:晋江市艺术实验幼儿园

关键词**▶ 亲子旅行**

兰剑珍认为,目前,家庭教育中出现的问题之 一,便是父母陪伴孩子的质量不高,不少孩子会通 过游戏、网络等寻求心理满足。在意识到这个问题 后,兰剑珍和家人便利用工作之余,带着孩子走访 名胜古迹、游山玩水,丰富孩子的童年生活。比如, 参观了开元寺、五店市、梧林、蔡氏古民居等具有闽 南文化特色的建筑,游玩了武夷山、冠豸山、白水洋 等山川,去过泉州海丝动物园、厦门灵玲国际马戏 城、泉州科技馆、晋江科技馆、晋江博物馆等。

"我们一起'征服'武夷山的天游峰,是我印象 比较深刻的出游经历。当时,我儿子跟着我们一路 走走停停、有说有笑,在抵达天游峰后,我们在场的 其他人都惊叹不已,而孩子也收获了一份喜悦和自 豪。"兰剑珍分享道,在旅途中遇到的人、物、事都可 以成为他们聊天的话题。比如,走在路上会聊看到 的交通工具,包括它的名字和用途,有时候还会模 仿其工作的场景;到了路口,会聊一些交通规则;看 到有人哭了,他还会猜人家哭的缘由等。

关键词▶ 沟通引导

兰剑珍认为,陪孩子无所不聊,是亲子陪伴的 重要桥梁。高质量的亲子陪伴,不仅能够增进亲子 感情,还能给孩子带来安全感。此外,通过父母的 言传身教,能够帮助孩子树立正确的价值观、人生 观和价值观。"晚饭后,我们通常会陪孩子到广场漫 步、聊天······而学会倾听孩子内心的想法,并加以引导、疏通,亦是很重要的一课。"兰剑珍说。

"之前,我儿子来情绪时,我们总习惯先赶走他 的坏情绪,而不是引导孩子慢慢走出情绪。后来, 我看到一句话:孩子没有机会在父母的倾听中做自 己,到了青春期就要用激烈对抗的方式宣誓自我的 独立意志。这时候,我才意识到将孩子带出情绪的 关键是学会倾听他的想法,并找到情绪的根源。"兰 剑珍告诉记者,父母学会倾听,有助于解决孩子们 的情绪问题,避免不良情绪的堆积。

"今年国庆假期,我们一起去朋友家玩,同去的 还有另一个朋友的孩子,比我儿子的年纪小些。就 餐时,这个孩子玩了我儿子的玩具车,但我儿子不 想借就哭闹了起来。孩子爸爸第一时间便将孩子 抱到没人的走廊,轻拍他的背部帮助他先安静下 来,随后他告诉爸爸:'这是我自己的玩具,不给别 人玩,就是不借。'爸爸也同意了他的想法并回复 道: '玩具是你的,你可以不借别人玩,但如果你不 想玩了,能给那位小朋友玩一会吗?'"兰剑珍说道, 经过一番沟通、疏导,孩子擦干了眼泪,重新回到了

关键词▶ 家庭氛围

在兰剑珍看来,良好的家庭氛围有助于孩子健 康成长。"我们会有意识地营造舒适的家庭氛围,大基础。首先,家庭成员之间需要彼此尊重、有效沟 人之间几乎没有红过脸、吵过架。长辈们也引导得 很好,晚上还会带着我儿子玩游戏或到户外运动。 每周六晚上,我们还会跟外公外婆、大姨、姨丈、舅 舅、舅妈视频聊天,感觉孩子像纽带一样,有他在我

越来越多的家长意识到,给孩子最好的爱是陪伴。那么, 在忙碌的生活中如何陪伴孩子健康、快乐成长呢?本期,"育儿 经"栏目邀请到晋江市艺术实验幼儿园钟斯年小朋友的家长兰 剑珍,她将结合日常生活中的带娃点滴,分享实用的育儿干货。



们聊得更欢乐。"兰剑珍说,良好的家庭氛围处处有 爱和温暖,孩子便能够在富有安全感的家中成长。

那么,如何营造舒适、和谐的家庭氛围呢? 兰 剑珍认为,当家庭成员之间存在育儿观念不一致的 情况时,良好的沟通是接受、理解彼此育儿观念的 通,这是营造舒适家庭氛围的基础。有时间的话, 适当的家庭活动能够帮助每个家庭成员建立紧密 的联系和感情。

宝妈有话说

在日常生活中,父母的行为习惯、生 活态度都会潜移默化地影响孩子的性 格。而家庭中的良好沟通模式,有利于 更好地培养孩子的社交能力和自信心。 希望我儿子能够在这样的家庭氛围中, 健康、快乐成长。

周末亲子观影 开启快乐时光



本报讯"哇,凯利太勇敢啦!""电影很好看 谢谢妈妈陪我一起来。"22日上午,本报亲子驿站 组织了晋江市实验幼儿园嘉天下分园、第二幼儿 园及晋江市第七实验幼儿园共70组家庭,前往晋 江市吾悦广场星轶影城,集体观看《凯利和超级可 乐》。孩子们在父母的陪伴下,度过了轻松愉快的 观影时光。

活动当天,亲子家庭准时抵达目的地签到。 随后,大家有序进场并找到合适的观影位置就 座。影片放映后,孩子们聚精会神地观看,时而发 出阵阵笑声,时而跟着电影中的主人公紧张起 来。记者在现场看到,超大的屏幕、清晰的播放效 果,引发了孩子们的观影兴趣,带给孩子们欢乐的

据了解,该影片主要讲述了凯利联合神秘玩 偶"可乐"及一众朋友,共同阻止宇宙大反派的邪 恶计划,一起拯救地球的故事。跌宕起伏的动画 情节,生动活泼的动画人物,将孩子们带入奇妙玄 幻的童话世界。爆米花是看电影的标 配,小朋友们吃得香甜,还开心地

> "观影前,我会提醒孩 子注意观影礼仪等事 项,让孩子在实践中学 习。观影结束后,在 回家的路上,我女儿 一直跟我讨论电影 中的情节。看她 那意犹未尽的样 子,这一趟观影之 旅她应该特别开 心。"家长黄女士说 道。此次活动,不仅 赢得了孩子们的笑 声,也承载着孩子们满

与同伴分享水果与零食。 满的收获。

金秋重九,气爽宜人,伴随着阵阵秋风,重阳 佳节如期而至。

为了让孩子们感受重阳节的氛围,从小学会 尊敬老人、孝敬长辈,连日来,咱厝多家幼儿园组 织开展了丰富多彩、形式各异的爱老、敬老、孝老 的重阳节系列教育活动。



晋江市第二实验幼儿园

开展重阳节敬老活动

在重阳节来临之际,晋江市第二 小朋友们一起学习如何泡菊花茶,学 老、爱老、敬老、助老活动中,拥有一颗 感恩的心,弘扬中华民族尊老、敬老的 传统美德。

瞧,助教奶奶走进了大一班。她 通过精彩的图片和视频,向孩子们介 绍了几十年前属于自己的童年生活, 还带来了她们那个年代的小游戏和孩 子们一起畅玩。在互动中,孩子们了 解爷爷奶奶的童年,玩着游戏,体会不 一样的童年乐趣。

除此之外,大二班的孩子还通过 开展"爱在重阳节集赞卡"打卡活动, 帮助家人做一些力所能及的事情,将 孝心真正付诸行动;大四班、大八班的

实验幼儿园各年段分别开展了重阳节 习冲调菊花蜜饮,学习品茶的礼仪,感 敬老主题活动。让孩子们在丰富的尊 受传统文化的魅力,培养尊老爱幼的 品质;大九班孩子们制作"香甜糯米 枣",在了解重阳节丰富文化内涵的同 时,用自己的方式表达对老人的关心 和爱护,在动手操作中体验浓浓的重 阳节氛围。

小小的互动,大大的关爱。大七 班的孩子们和爷爷奶奶一起制作了 "茱萸香囊",把茱萸、艾草等装入香囊 里,再带回家送给祖辈们;大三班的小 朋友们则将一颗颗的串珠串成手链, 送给最爱的爷爷奶奶,为他们送上祝 福。此次重阳节主题活动,让孩子们 学会爱身边的每一个人,从而体验幸 福生活的喜悦。

咱厝幼儿园里的重阳节

磁灶张林中心幼儿园 童心敬老 情暖重阳

日前,晋江市磁灶镇张林中心幼儿园

开展了"童心敬老,情暖重阳"主题活动。 重阳节当天上午,该园全体师生齐聚 操场,举行了"童心敬老,情暖重阳"主题 晨会活动,拉开了新一周的序幕。"百善孝 花。 为先,孝敬是根本,天地恩情永难忘,心中 扎下根……"大二班幼儿为大家带来表演 《中华孝道》。

主题活动中,老师们通过集中活动的 形式,向孩子们介绍了重阳节的由来及重 阳节的一些习俗。孩子们从"重阳节"的 故事里,感受爷爷奶奶的岁月。

此外,该园中班段小朋友在重阳节来 临之际,邀请自己的爷爷奶奶、外公外婆

来参加幼儿园的重阳节活动。爷爷奶奶、 外公外婆一边观看孩子们用心准备的表 演,一边品着暖暖的茶,吃着孩子们剥的 橘子,捧着孩子献上的鲜花,心里乐开了

磁灶镇张林中心幼儿园园长张凝桑 表示,孩子们用行动表达了对爷爷奶奶、 外公外婆的感恩之情,不仅使老人们感受 到孩子的成长与进步,而且增进了幼儿对 中国传统节日和文化的了解,懂得尊敬老 人是中华民族的传统美德,在幼小的心中 埋下爱的种子,从小学会感恩,带着一颗 感恩的心快乐成长。



磁灶大埔中心幼儿园

多彩教育 乐助邻里



工作紧密结合,促进邻里友好互动, 在重阳节到来之际,中共晋江市磁 灶镇幼教支部委员会、共青团磁灶 镇大埔中心幼儿园支部的党团员老 师带着孩子们一起走进磁灶镇大埔 村敬老院,为爷爷奶奶带来精心准 备的节目,送上节日的祝福。

为进一步加强党建工作与学校 声声稚嫩童真的祝福,让老人们感 到无比温馨,慈祥的笑容顷刻间溢 满整个脸庞。

该园相关负责人表示,对于老 人的尊敬与爱,不止于重阳,而在于 每日的点滴相伴,每一份温暖的教 育,都是从心开始。希望通过此次 重阳节活动,在孩子们稚嫩幼小的 当天,孩子们还将寄予着爱意 心灵中悄悄种下一颗爱的种子,让 与关怀的鲜花送给爷爷奶奶们,一 尊老爱老的中华美德传承下去。

磁灶镇云玺中心幼儿园 走进敬老院送节日祝福

日前,晋江市磁灶镇云玺中心 幼儿园开展了丰富多彩、形式各异 的爱老、敬老、孝老的重阳节系列教

老师带领中大班幼儿,一路上 心情,来到了磁灶镇瑶琼敬老院,陪 老人们欢快过节,为敬老院的爷爷

奶奶们送上节日的温暖与祝福。 孩子们精心为爷爷奶奶们准备 了舞蹈《向前冲》、《听我说》、《中华 孝道》、大合唱《最美的光》等节目表灿烂的笑容洋溢在每一位老人脸 演,赢得了老人们的阵阵掌声。

当天,老人与孩子的近距离互 动将活动推向了高潮。演出结束 后,孩子们来到爷爷奶奶身边,像敬 爱自己的长辈一样为他们捏捏肩、 捶捶腿,剥橘子给老人吃,并为他们 唱着欢快的歌谣,带着满怀期待的 献上花束,祝福爷爷奶奶们节日快

一幕幕暖意融融的场面令人动 容,孩子们用行动表达着对祖辈们 深厚的感情,爷爷奶奶也为孩子们 的孝德行动感到欣慰与骄傲,开心 上。